
 

 

 

 

Návrh na skrátené legislatívne konanie 

o návrhu poslancov Národnej rady Slovenskej republiky Tibora Bastrnáka, Ladislava 

Balódiho, Eleméra Jakaba, Irén Sárközy a Pétera Vörösa na vydanie zákona, ktorým sa 

mení zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 63/1993 Z. z. o štátnych symboloch 

Slovenskej republiky a ich používaní v znení neskorších predpisov (tlač 1440) 

 

 

 

 

Vláda Slovenskej republiky predkladá na rokovanie Národnej rady Slovenskej 

republiky návrh na skrátené legislatívne konanie o návrhu poslancov Národnej rady 

Slovenskej republiky Tibora Bastrnáka, Ladislava Balódiho, Eleméra Jakaba, Irén Sárközy a 

Pétera Vörösa na vydanie zákona, ktorým sa mení zákon Národnej rady Slovenskej republiky 

č. 63/1993 Z. z. o štátnych symboloch Slovenskej republiky a ich používaní v znení 

neskorších predpisov (tlač 1440). 

 

 

Cieľom návrhu zákona je – podľa jeho predkladateľov – precizovanie právnej úpravy 

v súvislosti s hraním a spievaním štátnej hymny iného štátu a odstránenie výkladových 

problémov s tým súvisiacich. Súčasne sa prehodnocuje rozsah ustanovení, za porušenie 

ktorých môže byť príslušným okresným úradom uložená sankcia vo forme pokuty. 

 

 

Vzhľadom na to, že doterajšia právna úprava, ako aj novelizácia zákona o štátnych 

symboloch vykonaná zákonom z 27. marca 2019, ktorým sa mení a dopĺňa zákon Národnej 

rady Slovenskej republiky č. 63/1993 Z. z. o štátnych symboloch Slovenskej republiky a ich 

používaní v znení neskorších predpisov (vrátený prezidentom Slovenskej republiky na 

opätovné prerokovanie Národnou radou Slovenskej republiky), nejednoznačným spôsobom 

upravuje hranie a spievanie štátnej hymny iného štátu a v spojitosti s ukladaním sankcií za 

porušenie zákona o štátnych symboloch v tejto časti, vzniká právna situácia, ktorá je 

z pohľadu naplnenia Ústavou Slovenskej republiky garantovaného práva na slobodu prejavu 

problematickou do tej miery, že je potrebné tento stav právnej neistoty odstrániť. Tomuto 

účelu je podriadený aj návrh poslancov Národnej rady Slovenskej republiky Tibora 

Bastrnáka, Ladislava Balódiho, Eleméra Jakaba, Irén Sárközy a Pétera Vörösa na vydanie 

zákona, ktorým sa mení zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 63/1993 Z. z. o štátnych 

symboloch Slovenskej republiky a ich používaní v znení neskorších predpisov. Je však 

potrebné, aby bol uvedený návrh poslancov schválený čo najskôr a odstránil sa tak stav, ktorý 

umožňuje negatívny zásah do slobody prejavu.  

 

 

Na základe uvedených skutočností je potrebné podľa § 89 ods. 1 zákona Národnej 

rady Slovenskej republiky č. 350/1996 Z. z. o rokovacom poriadku Národnej rady Slovenskej 

republiky, z dôvodu možného ohrozenia základných ľudských práv a slobôd, navrhnúť 

Národnej rade Slovenskej republiky, aby sa uzniesla na skrátenom legislatívnom konaní o 

návrhu poslancov Národnej rady Slovenskej republiky Tibora Bastrnáka, Ladislava Balódiho, 

Eleméra Jakaba, Irén Sárközy a Pétera Vörösa na vydanie zákona, ktorým sa mení zákon 
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Národnej rady Slovenskej republiky č. 63/1993 Z. z. o štátnych symboloch Slovenskej 

republiky a ich používaní v znení neskorších predpisov (tlač 1440). 

 

V Bratislave, 24. apríla 2019 

 

 

 

 

 

 

 

Peter Pellegrini, v.r. 

predseda vlády Slovenskej republiky 

 

 

 

 

 

 

 

Gábor Gál, v.r. 

minister spravodlivosti Slovenskej republiky 

 

 


